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Funktio on sddnrd, joka ilmoittaa asioiden vilisen
suhiteen. Munrtufaksi (variaabeliksi) sanotaan sitd arvoa, jota
muutetaan, esimerkiksi edelld poytien miiiri. Sidnnén avulla
saatua arvoa sanotaan funkrion arveksi. Muuttujas merki

yleen: aimella x ja funktion arvoja kirjaimella y.

Jos funktion arvo saadaan i laskutoimi avulla
laskettua toisesta suureesta, Uiti laskusiidintdi sanotaan funkrion
lausekkeeksi.
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Ne muuttujat, joilla funktion arvo on miele
val muanfl:!'ya!urtli eli médrittelyjoukon.
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Funktiota on tapana merkitd kirjaimilla f, g, h. 7, ... tai ti
kuvaavalla kirjaimella, tilavuutta kirjaimella V. massaa
m jne. Riippuvuus voidaan kirjoittaa muotoon y = f{x), mis
muuttuja. Merkinté luetaan "farvolla 1.
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h(5)=2-5+1=11
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muuttujan arvu funktion are,
sijoltus  kun muuttufa on 3

Funktio yhdistifi kahden eri joukon jisenii keske
kisitteisesti.
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Funktion kaikki arvot y muodostaval arvejoukon. a‘\nu}ﬂukkcl
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Saadaan funktio y =2x eli f(x)=




b) Taunlukko
x x v

Saadaan funkio v =+ eli flx) ="
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Sasdaan funkno y = sv—1 el f{x)=3x-1

) Kiytetasn padriclyssd b) kohdan arvoja vibjeend, silld y-n arvot ovat kahta pienemmis
ki s

=2 eli flx) =2’ =2

Vastaus: a) f{x)=2x W) flxh=x" &) flxh=3x-1 &) flx)=»"-2

Sandaan funktio y =

T 10 (sivu 22)

f(x)=3x-5

a) f(3)=3-3-5=9-5=4

T 10 (sivu 22)

f(x)=3x—5

b) f(k)=3k-5

T 10 (sivu 22)

f(x)=3x—5

c) f(t+1)=3-(t+1)-5
=3t+3-5
=3t-2

T 10 (sivu 22)
f(x)=3x-5

d) 3x-5=0
3x=5 |:3
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T 10 (sivu 22)

f(x)=3x—5

e) 3x-5=-5
3x=-5+5
3x=0

x=0




T 10 (sivu 22)

T 10 (sivu 22)

Funktion nollakohdilla tarkoitetaan niitda muuttujan x arvoja, joissa kuvaaja leikkaa x -

f(x)=3x-5 ’
3X = ? ‘ 3
1
f) 3x-5==
3 (e 16
1 9
3x= 3 +5 7
X= 16
1
3X=5
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12. a)
4 V¥ b) Katsotaan kuvaajasta ne y:n arvot, jotka vastaavat muuttyjan arvoja —1 £ x £1. Nama
4 ovat 0=y <33
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Muuttyjan arvot ovat 01 < x <17

T 18 (sivu 23)

f(x)=x?-1

a) f(0)=02-1=0-1=-1




T 18. @sivu23)

f(x)=x%-1

b) f(a)=a’-1

T 18. @sivu23)

f(x)=x%-1

c) f(x+1)=(x+1)>-1

T 18 (sivu 23)

f(x)=x?-1

c) f(x+1)=(x+1)>-1

T 18 (sivu 23)

f(x)=x?-1

4 a-f(x-2)= a[x-22-1]

2
=X"+2x+1-1
=X +2x
T 18 (sivu 23)
Elokuvassa Avaruusseikkailu 2001 ohjaaja Kubrick kaytti
2 kapinoivasta tietokoneesta nimea HAL
f(X) =x“-1 Tama lienee Caesarin salakirjoituksella tehty salanimi,

4 a-f(x-2)=a[x-22-1]

=a-(x2—4x+4—1J

=ax?—4ax+3a

mik&han olisi nimi salaamattomana?




